臺北縣立林口國中八十八學年度第一學期第三段定期考查歷史科試題       三年  班  號 姓名


1. 近代歐洲學者中，提倡每件事物要經數學推理証明而後才正確可信的是(A)牛頓(B)培根(C)笛卡兒(D)克卜勒。(5-4)

2. 「科學革命」為人類找到新的思考方式與探討問題的方法，那就是(A)理性與實驗(B)權威與相信(C)神權與承認(D)摧毀與否定。(5-4)

3. 科學革命發生的原因：(甲)文藝復興帶來的新見解(乙)地理大發現帶來的新視野與新事物(丙)造紙術的推廣而普及(丁)工商業的發展。(A)甲乙丙丁(B)甲乙丙(C)乙丙丁(D)甲乙丁(5-4)

4. 十六世紀新工具和新方法帶來：(甲)十七世紀科學人才的輩出(乙)應用科學上的高度成就(丙)理論科學的高度成就(丁)理論科學與應用科學齊頭並進 (A)甲乙(B)甲丙(C)甲丁(D)甲丁。(5-4)

5. 科學革命時代，學術上有長足進步的是(甲)天文學(乙)生物學(丙)數學(丁)化學(戊)物理學 (A)甲乙丙(B)乙丙丁(C)丙丁戊(D)甲丙戊。(5-4)

6. 「文藝復興」的興趣在文學、藝術與政治思想，但對下列何事有助或促成?(甲)宗教改革(乙)地理大發現(丙)科學革命 (A)甲乙(B)乙丙(C)甲丙(D)甲乙丙。(5-4)

7. 科學革命的全面發展(天才的世紀)是在何時?  (A)十六世紀(B)十七世紀(C)十八世紀(D)十九世紀。(5-4)

8. 介於上古時代的大帝國體制，及中古時代的封建制度之間，而於近代興起的新體制是(A)共和政制(B)民族國家(C)聯邦國家(D)專制國家。(6-1)

9. 威廉是十七世紀末的法國貴族，當時他處於下列那一種時代背景之下?(A)查理曼正積極獎掖文教(B)路易十四正努力發動戰爭，拓展法國領土(C)拿破侖正橫掃歐洲大陸(D)路易十六被送上斷頭臺。(6-1)

10. 西元十七到十八世紀，歐洲各國政治的主流是(A)民主政治(B)共和政治(C)議會政治(D)專制政治。(6-1)

11. 下列那一項是「君權神授」說的主張?(A)君主就是人間的上帝(B)君主施政要聽上帝的話(C)君主是神聖英明的，只須對上帝負責(D)君主不可違背上帝的慈愛實施暴政。(6-1)。

12. 歐洲由中世紀至近代政治體制的演變是：(甲)民族國家(乙)專制政治(丙)開明專制(丁)封建王國 (A)甲丁乙丙(B)乙丁甲丙(C)丁甲丙乙(D)丁甲乙丙。(6-1)

13. 歐洲專制政治盛行之因：(甲)封建貴族逐漸式微(乙)宗教改革(丙)各國君主實行地方分權(丁)貴族階級擁護(戊)人民愛國意識高漲 (A)甲乙丙丁(B)乙丙丁戊(C)甲乙戊(D)乙丙戊。(6-1)

14. 下列那些史實和中產階級的活動有關聯/(甲)文藝復興的展開(乙)封建制度的形成(丙)民族國的形成(丁)君主專制的盛行。(A)甲乙丙丁(B)甲乙丙(C)乙丙丁(D)甲丙丁。(6-1)

15. 下列有關時代思想的主流的配合，何項正確?(A)黑暗時代→人文主義(B)中古時代→人道主義(C)文藝復興時期→神本思想(D)啟蒙運動時期→理性主義。(6-2)

16. 英國有一位學者提出對暴君(侵犯基本人權)革命是合理的，他是(A)孟德斯鳩(B)洛克(C)盧梭(D)培根。(6-2)

17. 下列那些主張屬於啟蒙思想的範疇?(甲)人人平等(乙)普遍民權(丙)天賦人權(丁)三權分立(戊)反對權威。(A)甲乙丙丁(B)乙丙丁戊(C)甲丙丁(D)甲丙丁戊。(6-2)

18. 啟蒙運動在政治上影響何地的「獨立」或「革命」?(甲)美國(乙)英國(丙)法國(丁)中、南美洲。(A)甲乙丙丁(B)甲乙丙(C)乙丙丁(D)甲丙丁。(6-2)

19. 啟蒙運動興起之因：(甲)地理大發現擴展歐洲人的視野(乙)受科學革命影響，懷疑舊觀念和權威學說(丙)中國思想的影響。(A)甲乙(B)乙丙(C)甲丙(D)甲乙丙。(6-2)

20. (甲)文藝復興(乙)啟蒙運動(丙)科學革命(丁)美國獨立。以上史事，依其發現先後排列，正確的是(A)甲乙丙丁(B)甲丙乙丁(C)甲丁乙丙(D)甲丙丁乙。(6-2)

21. 下列四項史事的組合，是以前者為因，後者為果：(甲)十字軍東征—宗教改革(乙)文藝復興—科學革命(丙)民族國家—專制政治(丁)啟蒙運動—開明專制與民主革命。那些組的因果關係是正確的?(A)甲乙丙丁(B)甲乙丙(C)乙丙丁(D)丙丁。(6-2)

22. 現今英國在野的保守黨如欲取代工黨成為政黨組織「內閣」，則必須贏得下列那一項選舉?(A)上議院(B)下議院(C)地方議會(D)各郡、市行政首長。(6-3)

23. 「光榮革命」對英國議會政治發展的最明顯改變是(A)國會成為國王的諮詢機構(B)促成議會政治，政黨政治的形成(C)國會權威與國王地位平行(D)國會左右國策的地位更鞏固。(6-3)

24. 引發美國獨立運動的導火線是(A)軍備問題(B)徵稅問題(C)饑荒問題(D)獨立宣言的影響。(6-3)

25. 美國獨立運動爆發時，領導北美殖民地的軍隊抵抗英軍，終於使美國獨立的是(A)林肯(B)富蘭克林(C)傑克遜(D)華盛頓。(6-3)

26. 英國的「內閣」，其地位相當於我國現在的(A)行政院(B)立法院(C)司法院(D)監察院。(6-3)

27. 英王在簽署那一文件後將政權轉移給議會?(A)權利請願書(B)獨立宣言(C)人權宣言(D)權利法案。(6-3)

28. 現代各國的議會制、內閣制和兩黨制等，大都以英國為模範。此三個制度，在英國形成時間的先後是(A)議會制→內閣制→兩黨制(B)議會制→兩黨制→內閣制(C)內閣制→兩黨制→議會制(D)兩黨制→議會制→內閣制。(6-3)

29. 工業革命的性質是(A)政治革命(B)思想革命(C)社會革命(D)生產技術方面的革命。(7-1)

30. 工業革命最早發生在英國之因：(甲)政治安定(乙)社會自由(丙)經濟上---從對外貿易中累積大量資金，企業人才集中(丁)技術上---軍火業領先歐洲，運用機器生產快速獲得利潤。(A)甲乙丙丁(B)甲乙丙(C)乙丙丁(D)乙丙。(7-1)

31. 工業革命後的社會變遷是：(甲)都市化(乙)工廠制度(丙)勞工享有福利保障(丁)社會主義要求人人享有「公平」生活權利。(A)甲乙丙丁(B)甲乙丙(C)乙丙丁(D)甲乙丁。(7-1)

32. 工業革命所造成的負面影響：(甲)社會貴賤階級依舊(乙)社會貧富懸殊(丙)人口過度集中在城市。(A)甲乙(B)乙丙(C)甲丙(D)甲乙丙。(7-1)

33. 工業革命對政治的影響是：(甲)阻礙民主政治(乙)增強民主政治(丙)刺激侵略的帝國主義(丁)影響二十世紀兩次世界大戰(A)甲乙丙丁(B)甲乙丙(C)乙丙丁(D)乙丁。(7-1)

34. 瓦特改良蒸汽機後：(甲)解決工業動力問題(乙)工廠誕生(丙)引起商業復甦(丁)引起「交通」革命。(A)甲乙丙(B)乙丙丁(C)甲乙丁(D)甲丙丁。(7-1)

35. 就其形成而言，工業革命是導源於英國利用一連患的新技術在那一項生產線上?(A)軍火工業(B)食品工業(C)鋼鐵工業(D)紡織工業。(7-1)

36. 法國大革命時，歐洲其他君主國家的態度如何? (A)聯合抵制(B)一致支持(D)道義同情(D)保持中立。(7-2)

37. 法國大革命的背景：(甲)社會階級(乙)司法制度不平等(丙)財政危機(丁)啟蒙運動的影響(戊)英國民主革命的鼓舞。 (A)甲乙丙丁戊(B)甲乙丙丁(C)乙丙丁戊(D)甲丙丁。(7-2)

38. 十九世紀前期，文學藝術受到何思潮的影響?(A)理性主義(B)浪漫主義(C)寫實主義(D)超現實主義。(7-3)

39. 法國大革命的民主觀念是(A)民主、自由、平等(B)不自由、毋寧死(C)自由、平等、博愛(D)民有、民治、民享。(7-3)

40. 拿破侖：(甲)為法國帶來光榮(乙)將法國大革命的觀念向外傳播(丙)出兵歐洲各地，喚醒各地的民族主義。(A)甲乙(B)乙丙(C)丙丁(D)甲乙丙。

41. 十九世紀前半葉，法國又發生那些爭取自由的革命?(甲)七月革命(乙)二月革命(丙)法國大革命(丁)十月革命。(A)甲乙(B)乙丙(C)丙丁(D)甲丁。(7-3)

42. 浪漫主義者懷古念舊，此「古」應是(A)上古(B)中古(C)近代(D)現代。(7-3)

43. 十九世紀上半葉，西方在政治上的潮流是：(甲)民族主義(乙)自由主義(丙)帝國主義(丁)保守主義。(A)甲乙丙(B)甲丙丁(C)甲乙丁(D)乙丙丁。(7-3)

44. 在十七世紀以來科學進展上，那一階段使科學理論與實用技術結合?(A)科學革命(B)工業革命(C)十九世紀(D)二十世紀。(7-3)

45. 浪漫主義是對何時唯「理」(理性)精神的一種反動?(A)啟蒙時代(B)法國大革命(C)法國七月革命(D)法國二月革命。(7-3)

整合題

●十七、十八世紀，歐美曾發生下述重大史事：(甲)美國獨立運動(乙)工業革命(丙)法國大革命(丁)光榮革命。請問：(7-2)

46. 有那些事件均未見血腥暴力?(A)甲乙(B)乙丙(C)乙丁(D)丁。

47. 那些事件曾建立民主共和政體?(A)甲乙丙(B)丙丁(C)甲丙(D)乙丁。

48. 那些事件直接與英國相關?(A)甲乙丙(B)丙丁(C)甲丙(D)甲乙丁。

49. 那些事件發生於十八世紀? (A)甲乙丙丁(B)甲乙丙(C)乙丙丁(D)甲丙丁。

50. 這些史事按其發生先後順序排列，正確的是(A)甲乙丙丁(B)丁甲乙丙(C)乙丁甲丙(D)丁乙甲丙。

